

1400th Meeting of the Permanent Council
24 November 2022

Russian Federation in response to the address by the Co-Chairs of the Geneva International Discussions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
24 ноября 2022 года**

*В ответ сопредседателям
Женевских дискуссий по Закавказью*

Господин Председатель,
Рады приветствовать в Постоянном совете уважаемых сопредседателей Международных женевских дискуссий по безопасности и стабильности в Закавказье от ООН, ОБСЕ и ЕС – послов Джихан Султаноглу, Виорела Мошану и Тойво Клаара.

В рамках состоявшегося 5 октября в Женеве единственного в текущем году 56-го раунда всеми участниками была подтверждена заинтересованность в восстановлении регулярного переговорного процесса. О важности не допускать повторения ситуации с «заморозкой» женевского формата, случившейся из-за политизированных подходов отдельных сторон, говорилось в Постоянном совете недавно, 13 октября. Считаем важным обеспечивать устойчивость диалога на этой площадке и рассчитываем, что следующий раунд пройдет в начале 2023 года. Сбои в работе данного согласованного формата не идут на пользу процессу поддержания стабильности в регионе Южного Кавказа.

Также надеемся, что без перебоев продолжит деятельность механизм по предотвращению и реагированию на инциденты (МПРИ) в н.п. Эргнет, который действительно способствует решению насущных проблем в грузино-югоосетинском приграничье. Выступаем за возобновление работы аналогичного переговорного инструмента на абхазско-грузинской границе.

В целом же исходим из необходимости скорейшего перевода в практическую плоскость вопроса о заключении юридически обязывающего соглашения о неприменении силы между Тбилиси, с одной стороны, и Сухумом и Цхинвалом – с другой, а также делимитации границ с их последующей демаркацией. Это – магистральная задача переговорного процесса.

Российская сторона подтверждает готовность к взаимодействию с сопредседателями Женевских дискуссий в вопросах содействия прямому диалогу официальных представителей Абхазии, Грузии и Южной Осетии. В этих целях готовы провести традиционную «сверку часов» в Москве.

В завершение хотели бы пожелать сопредседателям успехов в работе. Надеемся, она будет нацелена на скорейшую нормализацию отношений Грузии с Абхазией и Южной Осетией.

Благодарю за внимание